

В диссертационный совет Д ПНИПУ 08.23
на базе ФГАОУ ВО «Пермский
национальный исследовательский
политехнический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Луковникова Никиты Владимировича «Совершенствование системы управления государственной компанией на основе применения цифровых технологий принятия решений», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.7 – Государственное и муниципальное управление (экономические науки)

В рамках достижения общей задачи социально-экономического и научно-технологического прогресса России особое значение придаётся активному осуществлению процесса цифровой трансформации основных секторов экономики с первоочередной ориентацией на цифровизацию предприятий машиностроительной отрасли, военно-промышленного комплекса, других обрабатывающих производств. Важное место в их перечне занимают государственные предприятия производственной сферы, ориентированные на выполнение государственного оборонного заказа.

Официальными документами Российской Федерации в качестве ключевого критерия определения успешности процессов цифровизации зафиксировано достижение предприятиями и организациями высокого уровня цифровой зрелости. При этом на первоначальном этапе массовой цифровизации предприятий разработка и применение корпоративных методик и алгоритма оценки их цифровой зрелости является прерогативой самих предприятий, что делает этот вопрос весьма актуальным с концептуальной и методической точки зрения.

В процессе диссертационного исследования Н.В. Луковниковым были разработаны модель оценки цифровой зрелости системы управления государственной компаний и алгоритм проведения такой оценки, анкета для проведения опроса и бальная шкала оценивания ответов. Также в результате проведения исследования был разработан механизм совершенствования системы управления государственной компанией на основе применения цифровых технологий принятия решений, включая технологии искусственного интеллекта.

Ключевые выводы, положения и разработки опубликованы Н.В. Луковниковым в 18 научных трудах, включая специализированные журналы по государственному и муниципальному управлению и журнал, индексируемый в международной базе данных Scopus.

Тем не менее, по нашему мнению, в автореферате отсутствует ряд методических моментов, которые необходимо уточнить.

В-первых, из текста автореферата не ясно, каким образом производился расчет поправочных коэффициентов к каждой из 7 групп показателей, составляющих математическую модель (стр.16 автореферата).

Во-вторых, из текста автореферата не понятно, каким образом соотносятся показатели цифровой зрелости компании в целом и цифровой зрелости системы управления.

В целом, указанные замечания не снижают качество выполненного исследования. Диссертационная работа Луковникова Никиты Владимировича на тему «Совершенствование системы управления государственной компанией на основе применения цифровых технологий принятия решений», соответствует требованиям Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а также требованиям порядка присуждения ученых степеней в ПНИПУ, утвержденного приказом ректора ПНИПУ № 27-О от 28 мая 2024 г., а ее автор Луковников Никита Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.7. «Государственное и муниципальное управление».

Проректор, доцент кафедры экономики и управления
института высшего образования
Государственного образовательного
учреждения высшего образования
"Коми республиканская академия
государственной службы и управления;
кандидат экономических наук

Чужмаров Андрей Иванович

«18» июня 2025 г

Я, Чужмаров Андрей Иванович, даю согласие на обработку своих персональных данных и их включение в документы, связанные с защитой диссертации Луковникова Н.В.

Подпись проректора, к.э.н., Чужмарова Андрея Ивановича заверяю

Сведения об организации: 167982, Северо-Западный федеральный округ, Республика Коми, г. Сыктывкар, ул. Коммунистическая, д. 11, Государственное образовательное учреждение в "Коми республиканская академия государственной службы и управл
0-27-80; e-mail: doc@krags.ru

